

免费豪华游后,嘉兴一女企业家花600万看“美国医生” 起底特大海外医疗诈骗案

本报记者 陈佳妮 通讯员 管倩倩

“海外旅游+健康管理”,是不是听起来特别高大上,而这一切还都是免费的。在你坐上飞机准备享受高端的海外医疗之旅那一刻,就开始落入一张诈骗集团精心布下的大网。

昨天,公安部召开新闻发布会,通报一特大海外医疗诈骗案,破获了一个以海外医疗名义实施诈骗的犯罪集团,全国上千人受骗,涉案金额近10亿元。

女企业家 踏上免费海外医疗游

世界上没有免费的午餐。这句话谁都知道,可依然还是有人难以抗拒“免费午餐”的诱惑。

王女士,53岁,生意经营得很不错,这些年主要生活在嘉兴。注重保养的王女士在嘉兴某家美容院办了会员卡,是五六年的VIP老客户,和工作人员也成了小姐妹。做美容过程中,美容院的小姐妹时不时地聊起,国外有更先进的医疗以及美容,说自己想去试试。王女士听着,也觉得新鲜和神奇,有些向往。没想到,2016年的一天,这样的机会来了——大连思兰德生物科技有限公司(以下简称思兰德)与美容院合作,针对VIP客户推出免费的旅游体检,前往泰国与来自美国NHC医疗健康中心的医生面对面。

王女士受美容院之邀参加了这个项目,登上前往泰国的飞机,美容院人员作陪。刚下飞机,就有思兰德的管家和代理商前来迎接,献花合影。

王女士一行人入住当地一家五星级酒店住宿,大厅摆着超大块宣传牌,介绍思兰德和美国NHC。“NHC医生非常难得来一次,都是专家。”小姐妹向王女士介绍。当晚,王女士一行还坐了豪华游轮、看海景。

次日一早,王女士被带去参观了NHC亚洲分院,是当地的一家大医院,工作人员带她做了全面的体检。随后,王女士还在酒店参加了“NHC医疗说明会”,会场几十张圆桌,围满了上百人,舞台屏幕上放着纯英文的宣传片,感觉非

常国际化。

开场,一名外籍NHC的代表用英语详细介绍了NHC的背景和医疗技术,现场还有人同步翻译。接着又有几名中国籍NHC的医生,介绍了荷尔蒙、癌症以及中国医疗和美医疗的差距,甚至还请来了八卦师傅和面相师傅……

王女士被一个名为Dr.Eva的中国女医生说服,对方说美国医疗在发现和治疗癌症上,已经有了应对之法,王女士深信不疑。说明会之后,王女士一行又被带去各个景点好好游玩了一通。

被称有90%患癌率 一年掷600万元“治病”

游玩的兴致在第三天被一扫而尽。

美容院的小姐妹拿着体检单找到王女士,问她有没有信任的医生想咨询,王女士选择了Dr.Eva。在体检的医院16楼,王女士见到了Dr.Eva,对方穿着白大褂,神情认真又严肃。

“你有90%的几率患癌症,已经有了前兆。”王女士一听就慌了。一边的小姐妹比她还着急,忙问:“王姐还这么年轻,还有很大的生意要顾,可不能生病。有没有解决方案?”

Dr.Eva说,NHC有一套“癌盾”方案,能够调理身体,保证3到5年之内不得癌症,首先要在分院接受注射治疗,大约2万美金,后续购买“癌盾”口服药,分3.8万至39.8万人民币的不等型号和级别,需要“对症下药”。

王女士当即被说服,表示要购买“癌盾”。当天她没带大额银行卡,小姐妹慷慨解囊,把王女士感动得不行。注射结束后,小姐妹又带着王女士吃喝玩乐,直到回国。回国后,王女士陆续购买了价格不等的“癌盾”口服药。

在之后的一年多时间里,王女士又参加了两次泰国游,每次都找Dr.Eva复查,且都被查出了不同症状,陆续花费600多万元人民币的治疗费。

直到2018年年初,王女士女儿回家时,发现家里多了不少高档礼盒包装的药品。从美国留学回来的女儿表示并没有听说过NHC,研究了说明书后,她发现这些似乎只是保健药,就详细问了母亲来龙去脉。

“妈,你可能被骗了。”在女儿的提醒下,王女士向嘉兴市秀洲区公安分局报警。秀洲警方经调查,发现这家美容院并不简单,背后似乎牵扯着更大的犯罪集团。

选定“优质客户” 制定“个性化”诈骗方案

秀洲区公安分局办案民警沈宏伟和同事,从王女士常去的美容院查起,深挖发现所有犯罪线索都指向大连思兰德生物科技有限公司。

在思兰德的公众号和官网上,介绍称该公司成立于2000年,2014年时牵手全球医疗机构美国NHC,以全球诺贝



外籍“专家”作介绍

尔医疗技术为依托,为国内高端人士带来最权威性的医疗方案,解开生命之谜。在大连总部之外,还设有药物仓库等。

3月初,沈宏伟和同事赴大连,没多久后,就把思兰德的业务、架构、人员结构等情况探摸清楚——

思兰德有一套完整的层级和流程设置,呈公司化特征,设营销部、采购部、财务部、企划部、行政部等部门。集团从上至下,则分为公司法定代表人及股东、各部门负责人、区域经理、加盟代理商、美容店五个层级,各层级紧密配合、分工协作。比如,思兰德会先在全国各地广招代理商,再由代理商寻找当地的美容院进行合作。

嘉兴的王女士受骗,并非偶然。

思兰德将“优质客户”锁定在经济条件优越、身体健康、不懂英文,且非从事医疗、法律工作的人员身上。选中客户后,美容院会将目标客户的房产、存款等财产情况以及家族病史等信息收集起来做成报告,再由思兰德根据诈骗对象的个人喜好、消费习惯等,制定“个性化”的诈骗方案。

与此同时,思兰德还制定了回访制度。待客户回国后,集团会致电客户进行回访,并建议客户复查,以便实施再次诈骗。

据警方掌握的证据显示,该团伙涉及的相关案件2000余起,涉案金额近10亿元。

4月24日,在公安部统一指挥部署下,辽宁、江苏、广东、黑龙江、吉林、北京、浙江等地公安机关统一开展集中收网行动,抓获犯罪嫌疑人90名。此后,公安部继续组织分步推进案件侦办工作,湖南、重庆等地公安机关又相继抓获嫌疑人42名。

“培养”假医生 2块多的药包装成“癌盾”

思兰德的老总张某梅,辽宁人,50岁,硕士生。张某梅开美容院起家,2008年时,她的现金资产已达1亿余元。2010年,张某梅决定转型,创立了思兰德,开始引进国外美容相关的产品,销售给全国美容院,生意做得如火如荼。

2014年,张某梅瞄上了“海外医疗”的市场,她花重金从广东挖来了一个创



被贴上“美国进口”标签



思兰德总部的仓库



实际成本只要2块多



抓捕现场